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REMÉNYI SÁNDOR: 

Olvasás közben... 
Egymásután kéfszer is elolvastam Hux 

ley angol fiozóius Diplomás démonok" cimű 

egyetemeket. Huxley szerint alogékonyabb nők 

,sexepiljet ma már nem a külső forma, 

hanem a szellemi felsőbbséget képviselő dok- 

tori cim. Érdekes fejtegetés keretén belül 

szegezi le megállapitásait az angol filozófius 

és legelsősorban azt állapitja meg, hogy a 

nő még diplomával a zsebében is az a sexu- 

ális anyagból kevert őslény, akinek müködési 

köre mindössze arra szoriikozik, hogy a férfi 

faotáziáját foglalkoztassa és az a szerencséje, 

hogy a lerii: a fajlenntartásnak azon szük- 

segszerü eszköze, aki ezen hivatásának 

iunkcióját, lelki emóciókkal sulyosbitja. Hogy 

ez igy van, bizonyíitja az a tény, hogy a férfi 

még évszázadok után sem tudta tökéletesen 

beleélni magát az egynejüségbe és 

szexuális és lelki probléemákkal küzd. 

Iyen megallapitások után - kérdezhetné 

bárki - hogyan lehet közös nevezőre hozni 

a démon és diploma előttünk ellentétes sze- 

repét. Huxley ezt is megmagyarázza: A faj- 

lenttartó szerepét vállaló lérfi nem elég, hogy 

örökös válságban él, de hivalkodó és kérkedő. 

Ezt a szerepét nem csak mások előtt játsza 

meg, de önmagával szemben is érezteti. A 

XX ik század férfi tipusa előtt már nem a 

ruzsosajku, agyon kozmetikázott nő a vonzó, 

mert ez már unottan általános, a férfi fantá- 

ziáját ujabban a diplomás nő ioglalkoztatja. 

A szerelem harc - állapitja meg a Diplomás 

Demon cimű tanulmány - és a ragadozó 

természetüű férfi mindenáron értéket akar 
zsákmányképen felmutatni. Ma egy gépiró 

lány, vagy egy masamód kisasszony meghó- 

ditása nem az a régi dicsőség, de valahogy 

egy kispolgár előtt azzal hivalkodni, hogy 

egy orvosnő, vagy gyógyszerésznő a legujabb 

barátnőm, ez egyesek szemében oly sikert 

jelent a férfi részére, hogny különösen a vidébi 

társaséletben szinte irigylésszámba megy. 

Tehát nem a nő hódit, hanem a diploma. 

A nő általában ravasz teremtmény 
- állapitja meg Huxley - és tul jár a férfi 

eszén. Ha nem a külső formám kell - ha- 

tározza el a legujabb nőtipus - beiratkozom 
az egyetemre. Miután a nő miodig felflele 

néz, amig nem veszti el fejét, 

tulértékeli. Arról már hallottunk, hogy ügy- 

véd elvette a gazdasszonyát, de arra még 

más nőnek tetszeni tudna laboránsa. Nem is 

tetszhet, elvégre olyan szellemi különbség 

van kettőjük között és ha ez mégis előfor- 

dulna : megbukott a diploma varazsa, mert a 

laboránsnak semmi esetre sem az orvosnő 

szellemi kiválósága fogta meg fantáziáját, 
hanem a fehér dolgozó köpeny alatt eltakart 
női alak. Ezért pedig igazán nem vol! érde- 
mes egyetemet végezni. 

Huxley le is szegezi nyomban: Kevés 

kivétellel a nő nem is a kiválasztott pályája 

iránt érzett ragaszkodásaból szerezte meg 

diplomáját, csupán azér!t, hogy sexuális 

:: 

: tlermészetesen 

dipiomával a zsebében néha már önmagát is 

a történelemben nem volt példa, hogy diplo-! 

tanutmaányat, amely rávilágit : Miért látogatják 

oly nagy előszeretettel a nők a kűönböző 

állandó 

! 
l 
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anyagból formált lénye mégjobban foglalkoz- 

tassa a férfi fantáziáját oly annyira, hogy 

annak megszerzése valóságos diadalt jeleni- 

sen számára. Meg aztán a térjhezmenés 

lehetősége is diplomával a zsebben, nagy
obb 

kilátásokkal kecsegtet. 

Az angol filozófus nem vonja kétségbe, 

hogy vannak komoly és kizárólag hivatásuk- 

nak élő diplomás nők, azonban a legtöbb 

! Salonta, la 14 August 1938. 
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damon, aki csak azért szerezte 

meg egyetemi vegzettségét, hog
y igy jobban 

érvényesüljön, mint nő. Elvégre még diplo- 

mával a zsebében is csak nő marad, abki nem 

tud lemondani a fiörtről, meg a kisded sze- 

retmijátékáról, mert ez életében még mindig 

nagyobb szerep, mint a diplomával 
járó hie 

vatás.. És ez az uj nőtipus a legujabb férfi 

ideál 

csak diplomás 
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...................
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Királyi dekretum 
a kisebbségi kormánybiztosság müködési 

szabálvzatáról 

A hivatalos lap augusztus 4 iki számá- 

ban királyi dekrétumol közöl, amely kisebb- 

ségi kormánybiztosság müködési szabá
lyzatát 

fekteti le és megszabja az irányelveket. A 

Mit tartalmaz 

szabalyzat általában megismélli az alko
tmány 

4. és 5. szakaszának a kisebbeégek köteles- 

ségeire és jogaira vonatkozó inténzkedéseit. 

a kisebbségi kormánybiztosság 

müködési szabályzata 

A szabólyzat a miniszterelnökség 4263 

-1938. jelentése a minisztertanács 1749 bis 

1938. számu naplója és a legfőbb törvény- 

hozási tanács 207. számu véleményezése 

alapján az alkotmány 46. szakaszára való 

hivatkozással készült el s szószerint a követ- 

kezőket mondja : 
1. A kisebbségi kormánybiztosság köz- 

vetlenül a miniszterelnökség reudelkezései a
lá 

tartozik. 
2. A kultusz és szépmüvészeti minisz" 

térium mellett működő volt kisebbségi igaz- 

gatóság saját hatáskörén kivűl a kisebb- 

ségi kormánybiztosság megbizást nyer még a
 

következőkre : 
a) Felügyelet gyakorlása 

törvényhozási és közigazgatási 

nek a kisebbségekkel szembeni 

tőlött ; 
b) Az érdekelt hatóságok szükségszerinti 

telhivása arra, hogy pontosan, egységese
n és 

méltányosan alkalmazzák a fent emlitett tör- 

vénybozási és közigazgatási intézkedése
ket és 

a bülönbőző 

alkalmazása 
intéekedések 

c) a kisebbségek éljetével kapcsolatos. 

különböző kérdések tanulmányozása 
és elő- 

terjesztés tétele az illetékes fórumokhoz a 

szükségesnek tartott megoldásokat 
illetően. 

Tevékenységének keretében kisebbségi 

kormánybiztosság általában szem előtt fogja. 

tartani : 
1. szakasz. Hogy az összes románok 

etnikai származásra és vallási hitre való te- 

kintet nélkül kötelesek a hazát életük értel
mé- 

nek leglényegesebb alapjaként fellogni. (Az 

alkotmány 4. szakasza). 
2 szakasz. A román állampolgárok, 

nyelvre, faíra, vagy vallásra való tegkintet nél- 

kül egyenlők a törvény előtt, amelyet tisz- 

telni és annak magutat alávetni tartoznak. 

(Az alkotmány 5. szakasza). 

3. szakasz. Az érvényben lévő törvények 

az összes román állampolgárokoak nyelvre, 

fajra, vagy vallasra való tekintet nélkül azo- 

nos polgári és politikai jogokat, úgyanazon 

bánasmódot és ugyanazon garanciákat biz- 

tositják. Ennek következtében : 

Bz anyanyelv használatának josa 

a) A kisebbségi román állampolgárok 

szabadon használhatják anyanyelvüket vallási 

téren, sajtóban, személyes és kereskedelmi 

kapcsolataikban, valamint a törvényesen eng
e- 

délyezett és ellogadott alapszabályok alapján 

müűködő egyesületekben és gyüléseken. Ha- 

sonlósépen könnyitések tfognak té
tetni köze- 

lebbről számukra, hogy anyanyelv
üket hasz- 

nálhassák a birói fórumok előtt (az a
lkotmány 

10, az 1920. szeptember 26 ról gelt törvény 

8. és 9. valamint a kultusztörvény 
1. 3. és 

24. szakasza alapján ) 

mán polgárokhoz hasonlóan élvezik a jogot, 

hogy saját költségükön jótékonysági, vallási 

vagy társadalmi intézményeket, iskolákat és 

bármilyen más nevelő intézményt létesitsenek, 

vezessenek és ellenőrizzenek, ezeken belül 

saját nyelvüket használják és vallásukat za- 

vartalanul gyakorolják, a kultusztörvény vo- 

natkozó intézkedéseinek megielelően. 

c) Azokban a helységekben, 

lakosság tekintélyes részét kisebbségi 
ahol a 
polgá- 

rok képezik, az ezen hisebbségi polgárok ál- 

tal törvényesen 

vagy 
részt lognak kapni az állami, 

b) A kisebbségi polgárok a többi ro- ségvetésben nevelési, vallásl, vagy 

létesitett nevelési, vallási, 

jótékonysági intezmények méltányos 

vagy helyi költ- 
jótékony 

célra előirányzott összegekből, - tigyelembe 

véve természetesen az ugyanazon kisebbség- 



1 üzletet Dyitottam. Kérem a nagyérdemü közönség szives párlfogását. - Tisztelettel : 

nek szentelt, hasonló állami intézményeket is. séget, hogy az állami ellemi iskolában saját l ! mi 

(Az 1920. szeptember 26-ról kelt, valamint a nyelvükön tanuljanak; és vVégül Mészüljünk a holnapi 

sultusztörvény 31. és 32. szakasza a apián). c) A Fisebbségi román polgárok a kü é ür ! él 

) Ami a közoktatást illeti, - a kisebb lönböző foglalkozásokat az ország többi pol- n nnep Vre 

ségi polgárok által nagyobb számban lakott gáraihoz hasonló feltételek mellett üzhetik Hangos lesz vasárnap a sporipálya. A 

helyiségeben a román kormány minden és kinevezhetők közszolgálatokba, hivatalokba Css sporlegyesület nagyszabásu népünnepé. 

köonyitést megad, hogy ezen kisebbségi pol- stb. 
lyén mindenki ott lesz. Olt lesz Salonta 

gárok gyermekei számára biztositsa a lehető- 
széles társada ma. A szórakozni vágyó közön- ség és a sportrajongók, Elvégre az oradeai 

[ kisebbsé i kormán biztossá kör Ferar salonfai szereplése mindig esemény- 
9 V 9 e számba ment. A vasároapi népünnepélyen a CSS futballcsapata barátságos mérkőzést 

4. szakasz. A közhatóságok kifogják mánybiztosság által szükségesnek vélt intéz. játszit az oradesi Ferarral. 

bérni a kisebbségi kormánybiztosság velemé. kedések véprehajtása érdekében. Minden A rendezőség mindent elkövet, hogy az 

nyezését minden olyan esetben, midőn olyan egyéb kérdésben a kormánybiztosság közvet ] érdeklődő nagyszámu közönség jól érezze 

intézkedéseket készülnek foganatositani a ilenül korrespondál a minisztériumotkal. magát a népünnepélyen. Különböző mulatsá- 

felekezeteskel, az oktatással, az intézmények- 8. szakasz. A kormánybiztosság több gos sátrak tartihák majd a sporpalyát. 

Nel és általában bármely kérdéssel kapcsola hivatalra oszlik. Az egyes hivatalok az egy, Erdős Ferenc, a Kaszinó gondnoka gondos- 

losan, amely a kisebbségeknek az áallam vagy föbb kisebbséget érintő kérdéseket inié- ködik izleles hideg és meleg ételekről, vala- 

keretében való életét érinti. z2ik. A kormánybiztosság tisztviselőinek szá. mint kitünő különböző iafosról. Este cigány 

5. szakasz. Az ütetées minisztériumok mát költségvetés utján állapitják meg. zene mellelt reggeligtaró tánc lesz. 

tartloznak minden felvilágositást megadni és a 9. szakasz. A kisebbségi kormánybiztos. Ahki jól és O'csón akar szórakozni vasár- 

kisebbségi kormánybiztosság rendelkezésére ság vezető személyzetének, valamiot a refe- nap, az a sportpályán lesz. ' , 

bocsájtani a siatisztikai anyagot, amelyre renseknek ismerniők kel ama kisebbség Rossz idő eseten a népünnepély s jövő. 

hataskörének gyakorlásával kapcsolatosan nyelvét, amely ügykörükhöz tartozik. héten lesz megtartva. 

iüssege lesz. isci 10 szakasz. A pénzügyminisztériunm a , 
. .. 

szakasz. A miniszterela meghiv miniszterelnössé utján a kisebbsé i kormány. 1 

hatja a kisebbségi kormánybiztost, hogy biztosság rendelkeléin fogja Bocsaair " SALAMON. IGA és fAL LER LÁSZLÓ 

vegyen részt a minisztertanécs munkálataiban, műüködéshez Szükséges összegeket a jövő évi folyó hó 14-én, vasárnap d. u. 4 

valahányszor olyan kérdések szerepelnének költségvetés összeálltásáig, amikor is ezeket órakor tartják esküvőjüket a 

napirenden, amelyek a faji, nyelvi, vagy a kiadásokat lelveszik a miniszterelnökség helybeli izr. templomban, 

felekezeti kisebbségeket érintik. Föllségvetésébe. 

melyre ezuton hiuják meg 
jóbarátaikat és ismerőseiket. 

7. szakasz. A kisebbségi kormánybizott- ság előterjesztései a miniszterelnöksé utján történcek. *a CAROL. 

Kelt Bucuresiben, 1938. augusztus 3 ikán. 
Csak a miniszterelnök járhat közbe az MIRŐN, a

 

egyes reszortminisztereknél a kisebbségi kor- pafriarka.miniszterelnök. [ Biró fürdőbe autfóbusz i l vasárnap délelőtt 10 és délután 2 i órakor a reformá us templom mellől. 
BENE kerthelyiségben ................... 

Heti Hiradó i vasárnap este Rádiénmiisor 
kelves melodtés mgszon lána disznótoros VaCsora! sombat sugusztus 15 
Hól olcsóbb, hoi drágább, de legyen bármennyi 

; Bu cütres ti 6 Lemezek. 735 Ro- 

2 i i i 
mán dalok, 815 Jazz. 045 Vendéglői zene. 

A özőzség mindet hirtelen megveszi. ,Összes pénzemet a kártyán elvesztettem, 1 Lenezet. 8 

Dée az ára aztán bizony borsos nagyon. A háromszáz dinár azert kellett nekem. Budapest. 6730 Cigányzene. 

1 
i 

nka 
Elbeszélés. 735 Zenekar. 0 Két egyfelvo. 

Kitönőt árulnak : Wagner és Bereczgy. viera meáhyernem kamaá ayobb bantot. násos. 945 Gigányzene énekgel. 1030 Hirek. 

Amit kértünk, megjött, nullott eső bőven, 
: 

' 

. 
. 10 Jazz. 12:15 Kato azene. 

Volt részünk megitisztult üde levegőben. Százat s igy lesz Önnek most nényszáz dinárja." I10 lez Vasárneap, augusztus 14. 

De mint miaden jónak van egy bis hátránya, Me örül ü i Bucuresti. 617 Katonazene. 7 

A záporban igy szól Herceg János bálya s rült s a panaszt tüstént visszavette. 
1 

ág betőrőt, tanu battok tőle Tánclemezek. 740 Román dalok. 930 Dalok. 

,Nem hell nekem eső, men en más vidékre, Ki 
1 

k sohse hoztak, csak visztek nyabra főre. 1015 Gramotfón. 
S igya a közönség a jó aludi tejet 1 Van egy csoda növény, szenzációs látvány, ciganyzenével. 830 Közvetites. Beszél Plubár. 

Nagy szenzációja volt New.York városának, Ha hust adnak negi, azt mohón bekapja. versekben. 9 45 Hirek. 10 Zenekar. 

szgíről i velebezsábakal ittak. Mit szólna Bicsérdi, a hus ellensége, Hétfő, augusztus 15. 
sejartan. hetven kpiy ogya nővényhet 15 zbu a2 elesége ? Bucuresti 6 15 Könnyü zene. 

A nagy palotának erkélyén sétálva Wils angol királyi kastélypak parkjában, 735 Nápolyi dalok. 8 Gramofón. 945 Ven- 

áltá hoay anak nzey közözsen várja. Az épület melleti tisztavizü tó Van, déglői zene. 
Sok ezer kiváncsi gyült össze ott alant, Hattyuk uszkálnak ot, néma madarat, BudapestI7 Égek, 730 Elő- 

S megbénitotta a hatalmas forgalmat, Diszei a fónak s az egész parának. adás. 8 Zenekar. 9 Boldog Erzsébet megki- 

Lesfék figyelemmel várták étlen szomjan Az épület falán harangocshák vannak, sértése. Történelmi játék. 10 Hirek. 10 20 

Misor az élelunt az uccára pottyan 5ba nyulik róluk vége a szalagnak, Hangverseny. 11 30 Cigányzene. 

Tüzoltós, rendőrök miodent ekövelae Ha éhes a hatty erórével megrántja, 
Hogy ői megmenihessék lovaby a élelnek. Harangocsta hangja be bak a, názba. Me, szonto este disznótoros vacsora 

De magához közel senbit sem engedelt IE jelzésre rőgtön kepnak is élelmet, t ros káposzta, friss Kolbász, tőbbféle hegy. 

Leugrani készüli, ha egy közeledeit ' Ott még a hattyu is élvez nagy kényelmet. ib B Ki ő cigá a eli é4 

Delután folyamán meggondolta magát Az angol királyi pár látogatása, aljai borok. Kitünő cigányzene, reggelig nyitva 

S amint előhoztak a Hágy mentő poayvái Érdekes esetet hozott napvilágra. ! Bucuresti vendéglőben 

Leugrott a mélybe, de bele nem tatáli,' Egy nő aevtvérét régen elvesztette, 

1 

Leeselt a köre , összezuzta magat S harminchat éven a! hjába kereste, Márkus-nál 1 

A kereskedők meg kártéritést kértek 
2 táli 'r mik Párisban ar tást 

. 

i ; Egy na rhazban tett egyszer atás!. 

" sek töra vök ade közeli üzletnek. Fényken kegtk erről: bekerült a lapba Egy lókarban levő használt, Könnyü 

nnek az esetnek a hatása alatt, 
; 

igás-kocsi eladó. Megtesinthető a Dóőbésféle 

Az öngyilkosnak két követője akadt. s 2mint az ujságot a nő elolvasta, űhel« 

Ezeket azonban hamar leszerelték S a fenyképen levő betegeket nézte, kovaesmühetybet. á i i est 

Kiverték fejükből a halálnak tervét aiemert egyikben eltünt fivérére, ázpanai belépésré főzri tudő mindénet 

: 
Elutazott s utját siker koroDázta, i keresek jó bizonyitványonkai. Tache Jonescu 

Jugoszláviávak egy Fis városában Ahire ráismert az volt az ő bátyja, sz. s. ucca 14 Ertetezni d. e. 10-12. 

Erdekes betörő járt egy kis lakásban. 
ezt e 100-120 mázsa szalmát és pévát ve- 

A háromszáz dinárt, mit éjjel elemelt, ' Eadó a Str. Mihai Viteazul 73. számu szek. Alj szalmáért iraágyat ados. Sternihal, 

Reggei visszavitte s hagyolt egy levelet : ház. Ertekezni ugyanott. 
Sir. Reg. Maria 35. Csendőrség mellett. 

B: 
réepülős 
zatait 
irókat 
lóftaini 
Béla 
egész 

a hiva 
halált 

adomá 
A 

állapit. 
gép hi 

meggy 
emiatt 
Mivel



uuszus M-én ess 
csó és kellemes szórakozás ! 

Dé- 
nta 
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A pénzügyminiszter az egész 
szág területén általános adóhiviési 
viziót rendelt el. A rendelkezés 
apján valamennyi pénzügyi ellenőr 
asitást kapott, hogy szigoru ellen- 
zést tolytasson le s az eredményről 
szletes jelentésben számojon be 
A rendelet értelmében a pénzügyi 

lenőrök megállapitják, - az üzleti 
önyvek és számlák alapján - az 
dótizetők tényleges jövedelmét és 
sszevetik azzal az összeggel, amely 

Az erélyes „egészségügyi intéz- 
edésekkel kapcsolatban, komoly 
ntézkedések történnek a bkóbor ebek 
s macskák kiirtása céljaból. Bár a 
árosi gyepmester tövábbra is müködik 
Bodescu Teotil tőállatorvos elrendelté 
kóbor állatok méreggel való elpusz- 

A sztrichninnel, való mérgezés 
jjel történik, 

iskolák tantestület 
Bucuresti. A nemzeti nevelesügyi 

minisztériumban az iskolai flőfelügye- / 
lő. Ca inescu miniszter elnökletével 
értekezletet tartottak. A főferügyelők 
beszámoltak az áthelyezések ügyeiről 
és az iskolaigazgatók helyzetének 

Budapest. A debreceni tragikus 
repülőszerencsétlenség ujságiró áldo- 
zatait ma délután temetik. Az ujság- 
irókat a magyar kormány a sajat ha- 
lófttainak tekinti és a temetésen Imrédy 
Béla miniszterelnőkkel az élén, az 
elész kormány megjelenik. A lőváros, 

Méregnel irtják ki a kóbor kutyákat Salontán 

az uj kinevezésekre vonatkozólag, 

a futball 

Tánc regnelig! 

egész ország területén adókivetési reviziót 
rendelt el a nénzügyminiszter 

utfán jeenleg ténylegesen adólt tfizet. 
Az ellenőrzés eredményéről kimu 

tatást kell beküldeni a pénzügyminisz- 
lérrumba. Ebben a kimutatasbán ki 
kell tünteini: 

1 az adóalany nevél, 2 a meg- 
adóztatott jövedelmet, 3. a tényleges 
jövedelmet, amely u'án adót kellene 
tfizetni, 4 az indokolás!, hogy eddie 
miért tizelett kevesebb adót. 

A rendeikezés végrehajtását a 
pénzügyi ellenőrök azonnal megkezdik. 

rendőrök sztrichainnel mérgezett hus 
darabokat helyeznek el a város kü- 
lönböző részein. 

A főállatorvos telbivja a közön- 

Tészta, 

kerék, plédobálas, 

ség fgyelmét az erős méregfe. 
Óvakodjék bárki is atól, 
mérgezett hushoz, vagy döglött állat- 
hoz nyuljon. 

Ha bevág a kisérlet, azt 
a szolgailatlban levő naponként megismétlik. 

Calinescu miniszter intézkedett a megszüntetett 
ének beosztásáról 
felülvizsgálásáról. Calinescu miniszter 
utasitásovat adott a megszüntelett 
iskolák tantes ületének beosztására és 

s 
altalában az elméleli iskolák gyakor- 
lativa való átszervezéséről. 

eszméletlét veszlette. Mikor magához 
tlért, felve, négykéziáb csuszott 
összetört gép felé és amint mondotta, 
még laita, amint az egyik szerencsét- 
len áldozat megmozduli. 

Szombaton éeste 
a hivatásuk jesí 
halátt halt ujságiróknak diszsírhelyet 

állapitása szerint a szerencsétlenségel 
gép hiba okozta. A gép egyik motorja 
meggyengült, lassabban huzott és 
emiatt a repülőgép bálára fordul!. 
Mivel a gép csak 250-300 meter 
magasban repült, a vezetők már nem 
gihettek a helyzeten. 
A szerencsétlenség legbözelebbi 

szemtanuja egy pásztorgyerek volt, 
aki a rémüleltől néhány pillanatig 

adományozott. 1 
* . a . 

! 
/ 

A vizsgálóbizottság eddígi mer a Royal-ban 
(volt Zöldfa) 

3 szobás lakás mellékhelyiséggel azon- 
nal kiadó. 2 hold szántófőld az Ebeiben el- 
adó. Str. Hunyadi 20. 

Felkérem azt a hölgyet, aői egy éve 
esernyőmet kölcsönkérte, hogy azt záros ha- 
táridőn belül juttassa el hozzám. Sinka János 
ménhész. 

Eladó üzletberendezés, állványok, puldok, 
tizedes mérleg, cégtáblák. Erlekezni lehet 
Farkas M. cégnél, vagy Szilas Sándornál. 

hogy a 

az 

e................ 

népünnepély 
pályán! 

tombola, kacsa vadászat, szerencse 
zsurtávirat, stb., sátrak ! 

Salontára is megérkezett a horbelyüzlelek 
masárnapi nyilvalartásáról szólú rentele 
A munkaügyi minisztérium azonm 

rendelkezése, amely a borbélyüzletek 
vasárnapi nyitvatartására vonatkozik. 
megéerkezéett államtend- 
őrségre. 

A rendelet értelmében a borbély- 
üzletek szombat este 8 órator kötele- 
sek zárni, ezzel szemben vasárnap 
délelőtt nyitvatarthatmak, mig hétfőn 
csak délurán. Igy hétfőn délelőtt a 
borbélyüzle ek zárva lesznek. 

a salontai 

A lenri rendelet betarlását a 
salontai államrendőrség szigoruan 
ellenőszi. 

Szombat, vasárnap este 

disznótoros vacsora 
a Göndör vendéglőben. - Reggelig nyitva. 

Tisztelettel : Kevács, Str. Reg. Carol II 73 

SPORT 
Ferar (Oradea)--CSS 
A hosszu nyári pihenőt végre megsza- 

kitja a bolnapi, vasárpapi komoly, barátságos 
mérkőzés. Az oradeai vasgyári csopat a 
Ferar, mindig szivesen látott vendeg volt 
Salontán, most azonban még inkább lehet 
számitani arra, hogy a kényszerü pihenő 
utan még nagyobb méretű lesz a sport ked- 
velő sözönség érdeklődése játekuk iránt. A 
CSS vasarnap déulán rendezi szokásos nép- 
ünnepélyei a sporttéren eés ez alkalomból 
nem is kedveskedhetett volna jobb műsorral, 
mint a Ferar lekötesével. A saloniai kék fe: 
hérek legjobb 11 játékosa vonul fel a vendég 

csapat ellen és igy előreláthatólag izgalmas 
szép, igazi barátságos mérkőzést néz vegig 
- a bizonyára nagyszámu közőnség. 

magyar kormány saját halottjainak tekinti a debre- 
ceni renülőszerencsétlenség uiságiró áldozatait 

Önkéntes eladás 
Használt konyha, szoba butorok, edények. 

lámpa, jegszekrény, mangorlógep, stb. önkén- 
I tes árverésen eladatnak f. hó 16-án, kedden 
d. u. fel 5 órai kezdettel 8 óráig, Sr. Sazuna 

11. Török Matild féle házban. 

......................... 

Bucuresti szinészek 
látszanak ma esfe 
Salontán 

A lónevü Pepe Gheorghescu szintársulata 
ma este Saloptan vendégszerepel. A Fitűnü 
fővárosi szinészek : ,„Visszaélés a bizáfommai" 

cimű háromfelvonasos vigjátekot mutatják be 

lelsőrendü szereposztásban. A szintársulat 

elvárja a salonlai közörség megérdemelt 
pártfogásál. 

HA JÓT AKAR. csak talpba vésett 

DERMATA cipőt vegyen Borbély Pál divat- 

aru üzletéből. (Városháza mellet) 

......................... 

Eladó 5 méter hosszu góré. Sir. Saguna 

Nő. 1. 1-3



ikó é i NŐL FÉRFI es GYERMEK 
Habselyem trikó és dezsalin Carmen eip 
ingek, férfi kalap, nyakkendő FÉRFI SZANDÁLCIPŐ 3z LEL 

[ 

óriási választékban ! KOVÁAÁCS LAJOS ivatáru üzletében (Fenvvesi vógyszertár mellet! 
divatáru üzle n (Fenv gvógy mellelt) 

SELYEM HARISNY 
relikül, kötött bliuzok, 
Maya szamdál 
GUMMITALPU VÁSZONCIPÓŐ legolcsóbb bevásárlási helye előtta av arazvovazosovon Értesités Befőttes, ugorkás üvegek, képke- A salontai ,ÖNSEGÉLYZŐ" hitelszöve 

s. : . 
ezet, (volt öreg piculás) közeledik 50 év 

2 retezés, ablaküvegezés, uveg, Borcellán áruk (, eszálásanat netárkavébez pee nagyjele tőségü eseményt azzal kivánja intézetün 
legolcsóbban 

megőrőkiteni, nogy ez alkalomra jubilárj C Wilkesznél e...a.. Eelel) 

) 

Hetibetétes osztályt, - ugynevezett ,„Aran ciklus 1" indit. És ezen ciklus tagyai fognal az 50 éves alapitókkal együtt, infézetün 

A
 

.. E R .. Arany könyvében" megőrökittetni. 

Értesités : Fürdőkaádak 
kocsi névtábják, bicikliszámok 

kaphatók 
bádog edények raktáron 

] 
sén, tehál lözelőit öiven évvel kezdtek meg az ,Öreg Picutás" megszervezését, azért az „Aran ciklus" t ez év szeptember 1 ép, csütörtököt nyitjuk meg. 

Febivjuk városunk egész közönségé akik az önsegélyezés és takarékosság gaz. deasági fontosságat kellően értékelni tudját, de különösen volt régi fagjainkat, - akik 

A salontai Hitelszövetkezet igazgatósága (Rozvány ház) értesiti az érdeklődőket, hogy a szeptember 1 én induló piculis ciklusban a beiratások megkezdődtek, felkérjük ugy a régi, mint az ujonnan belépni szándékozótat, hogy a belépéseiket teljes bizalommal szövetkeze- tünknél eszközöljék. Szövetkezetünk Transil- vania egyik legerősebb szövetkezete, Hisszük, osasee o 
hogy a nagyközönség ismeri annyira hetibe. ! 

: 
téles osztályunkat, hogy nincs szükség sem bangzatos reklámra, sem pedig kecsegtető igorelekre meggyőződöitt róia, hogy a legrő. NAGY ANTAL hil usnil Beiratkozni augusztus 1-étől minden 

videbb idő alait, a legelőnyösebb feltételek mnltmemamis mzsga : pénteken es szombaton d. e. 9-1 ig, d. u. 

mellett jutott nállunk pénzhez, befizetéseire 
3-6-ig lehet, iatézetünk Fráter ház helyisége. 

pedig a legmagasabb osztalékot kapta. ! .e.e. k k eeea l ben, vagy megbizottaink ; Neszmirák Gyula, 
Bizalommal várjuk és bizalomal jöhet figyelem, állandóan olesón, raktáron tariok : 8 ordás Lajos és Oláh Imre uraknál, akik 

mindenki szövetkezetünkhöz. Iratkozni lehet e Aé 
bpbénzfelvételre is jogosultak. 

hó folyvamán minden nap a hivatalos órák alvalatkkek, kalo, aő yatkendő, zokni, Tisztelettel : 

alatt. Szövetkezeten kivül edig Balogh Lajos zsebkendő, női diva alap, selyem kelengye, 
megbizottunknál, pedia B-elon kézimunka kellék, zsák szőnyeg felvető, stb. az Önsegélyző leselszövetkezei 

Jgazgatóság. kész függönyök, ajándék tárgyak, celoid gy ; 
tálcák, kötött áruk, bőröndök, retikülök, ernyők, 4 ' 24 
liínoleum, viaszos vásznak, gyermek kelengye, 2 . 

[ a 
. 

, 
. 

. : ! 

Római szandái szükségie- a.. eka . csó Eladó egy jókarban levő 
fé addig ne szerezze be, mig a Bejő rinére cikkek és csi esón 

készi! ményét meg nem tekinti, teljesen 
ii gyer mek kocsi őe. lókai 5. é Iéel azaagt 

uj kiadás, meglepő, szép kivitel és a legol 
é 

1 

csóbbak az összes gyártmányoknál. 

Eadó sürgősen a Str. Hunyadi 9 és 14 hóz. 
- 

Str. Miron Cristea 1. Bajó ! 
"zámu hóz 

ubinn 

Str. Mihai Viteazul 33. sz. alatt szep- Mindennemii bátogos 
Ma már nem lehet házta 1 tember 1-re 3 szobás lakás kiadó. 2-2 
tás ARA GAZ nélkül! Eladó Str. N. Filipescu 16. sz. ház. 22 

i tetők, csatornák, szegők ké. munkák, szitését, javitását, festését, 

igéretek, vagy bármi okból vérübe beideg. 
jubiláris ciklusunkba, ismervén intézetünk Sszolid és előzékeny eljárását üzletfeleivel szemben. K
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Raktár felosztás miatt az öÖsszes raktáron lévő vas, füszeráruk, sodronykeritések beszer- zési áron lesznek kiárusitva. Üzlethelyiség kiadó. Csomós lstvánné, Sir. Regele Ferdinand NKo 31. 
2-2 Úborka állandóan kapható Str. Mihai 

Az ARAGAZ főz, süt, Eladó a kocsordosi dülöben 1 drb, a valamint fürdőkádak és mindennemü edények ! 
ház. Ertekezni lebet ugyonott. 2-2 

szobák, udvari kutak k észenét lelelőseeg Kánikulában is hüvős a konyhája, 

arró Jstván Dijtalanul és kötelezettség nélkül bemu- Viteazut 37 
1 . 

Vásári dülőben 1 drb. szántóföld, a Vénkeri 
ébe ab hüt, eilágit! ben 1 drb. szőlő és a Criyaán ucca 55. számu 

avitását vállalja. Ugyszintén permetező pépek : F őzők már 395 leitől 
avitását és átalakitását. Vizvezetéka fürdő 

ha ARAGAZ-zal főzi 
mellett, szakszerüen vállalja HRAGAZ olcsó, praktikus, nem mér.! 

gező, nenm robban rézmüves, bádogos és vizvezeték-szerelő tatjuk az érdeklődőt lakásán. Str. Gránicerilor 10. 
6-6 

l 
r 

". e. 

Ij. Orendi és Waechner Férfi és női szövetek, 
Eladó sürgősen hisebbszerü füszerüzlet 

Piata Unirii 7. ! vásznak, damasztok, velymek, ágyteritők, 

berendezés daralókkal együtt. Piata Csokonai 
függönyök, ablak roletták, konyha és zsur garniturák, flotir törü.közök és fürdőlepe- dők nagy választékban, részletre is. 

ORRÁN KÁROLY 
Strada Duca No. 6. 
Etadó 3 hold föld a simonkereki dülőben, értekezni a Füveskertben, Sir. Stefan O. lo- sif 45. 

3. sz. 
22 Tp CGaál á Co. Salonta 

Mi, térii és gyerek taltaviseli Dermaia szandálok gy5dali beszer- zési helye, barna fehér és piros szinekben, női, férfi és gyerek talpbavésett DERMATA cipők óriási választékban ! Korber kaJapok, nyakkendők, selyem INGEK, NYÁRI LUGGALT INGEK férfi és gyerek nagyságban, selyem harisnyák, női és férfi FLÓR ZOKNIK, selyem bluzok, retikülök, bőröndök, férfi luggalt cipő 350 leitől, ] Bérbe, vagy felesbe vennék 30-40 hold 

MAYA SZANDÁL minden szinben. fehér és szines vászoncipóők, gummi cipők óriási földet. Cim a kiadóban. 8 kálasztátban Borbély Pál divatáru üzletében városháza melleti i olye ozi aeymafor helyer 2 hold tttánazáil .......... 

főld felesbe kiadó, értekezni Béltekinél, a helyszinen. 

iváló minőségű I sje férfi szövet- ónná uidonsagok mi1706196tiatuk gar- IIS0IIIGT Islánál. 

I helytelen információ, lélreértés, kecsegtető 
ződött öreg piculás-ukat elhagyták lépjenek be 
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